

В ФОКУСЕ ВНИМАНИЯ

Совещание защитников природы

5 июня – День экологов, профессиональный праздник защитников природы, специалистов по охране окружающей среды, общественных деятелей и экологов-активистов. В преддверии этого праздника в малом зале акимата состоялось совещание, на котором присутствовали руководитель Департамента экологии по ЗКО Ербол Куанов, аким района Миржан Сатканов, генеральный директор АО «Конденсат», председатель Экологического совета при Бурлинском районном филиале партии «Nur Otan», депутат районного маслихата Нурия Муфтеева, начальник отдела по производственным вопросам ООС КПО б.в. Нургуль Кузембаева, экологи ряда предприятий района, депутаты районного маслихата и общественники.

Первое слово было предоставлено Ерболу Куанову, который проинформировал об экологической ситуации области и рассказал о вступлении в силу с 1 июля нового Экологического Кодекса Республики Казахстан.

– На сегодня состояние окружающей среды области характеризуется как стабильное, и Западно-Казахстанская область является одним из экологически благополучных регионов страны. В октябре 2020 года акимом ЗКО и министром экологии, геологии и природных ресурсов РК утверждена Дорожная карта по комплексному решению экологических проблем области до 2025 года, предусматривающая выполнение 17 мероприятий по решению наиболее актуальных на сегодняшний день проблем, наиболее крупными из которых являются строительство новых полигонов ТБО; ликвидация несанкционированных свалок; увеличение площадей зеленых насаждений; полная реконструкция КОС г. Аксай и т.д..

В текущем году в рамках национального проекта «Таза табиғат» проведена акция «Мекенім – Жасыл орманым» по озеленению населенных пунктов области. В акции по области принимали участие около 9000



человек и при этом высажено 35840 шт. саженцев различных древесно-кустарниковых пород, – поведал Ербол Бисенович.

Работы по озеленению проводились и в нашем районе. Немало плодово-ягодных насаждений было посажено в рамках программы «Мой двор – мой сад», озеленили дворовые территории школы района и некоторые предприятия. На постоянной основе проводятся субботники и высадка саженцев, организуемые районным акиматом и Департаментом экологии, также активно принимают участие предприятия и предприниматели района, в числе которых и сотрудники АО «Конденсат» во главе с гендиректором Нурией Салыматовой. На протяжении нескольких лет компания выходила на субботник в парке «Наурыз». В своем выступлении Нурия Муфтеева уделила особое внимание судьбе нашего парка.

– Не один год поднимается вопрос по содержанию парка «Наурыз», находящегося между двумя крупными микрорайонами (4 и 5) нашего города, и являющегося самым излюбленным местом отдыха горожан. Проблема состоит в том, что парк находится на балансе лесного хозяйства,

в связи с чем бюджетных средств на содержание парка не предусматривается. Районный акимат занимается решением вопроса по переводу земель Парка из лесного фонда в земли населенных пунктов. Проект сейчас проходит стадии согласования в госорганах, после чего, надеемся на получение положительного решения Правительства об изменении статуса земель Парка. А пока состояние парка поддерживается акиматом района, предпринимателями и просто неравнодушными гражданами, такими как Цупрев Михаил Яковлевич. Он на добровольных началах старается поддерживать чистоту парка. Спасибо ему большое! – благодарит Нурия Салыматовна.

Основная проблема города – полигон отходов. В прошлом году там было установлено ограждение, исключающее разливание отходов, смонтированы дезбарьеры, видеокамеры, весы. Как было сказано на собрании, сейчас одна из главных задач на полигоне отходов – это обеспечение запуска в работу сортировочной линии. Кроме того, в настоящее время проводится актуализация ТЭО на строите-

тельство нового полигона, заключение госэкспертизы по которому должно быть получено до 1 сентября т.г. Под строительство нового полигона выделен участок 40 га с имеющимися необходимыми инженерно-коммуникационными сетями для возможного дальнейшего строительства мусороперерабатывающего завода. Реализация данного проекта предполагается за счет частных инвестиций.

Одним из актуальных вопросов остается реконструкция КОС г. Аксай. Получение государственной экспертизы ПСД данного проекта планируется до 1 сентября т.г. Стоимость проекта оценивается около 12,4 млрд. тенге, в настоящее время акиматом района ведется активный поиск возможных инвесторов.

На собрании также обсуждались вопросы, касающиеся нового Экологического Кодекса РК. Ербол Куанов дал экологам разъяснения о новых изменениях. По словам начальника отдела по производственным вопросам ООС КПО б.в. Нургуль Кузембаевой, компания КПО б.в. приняла активное участие в составе рабочих групп при Министерстве экологии, геологии и природных ресурсов РК, ассоциации «KazEnergy» и Мажилисе Парламента РК по обсуждению проекта нового Экологического Кодекса Республики Казахстан и сопутствующим актам. Компания заняла III место в Третьем рейтинге экологической ответственности нефтегазовых компаний Казахстана. 11,06 млрд. тенге было инвестировано на выполнение мероприятий по охране окружающей среды. По итогам «Энергетической недели КПО» выпущен видеоролик «Наше зеленое будущее» с участием победителей конкурса детского рисунка «Энергосбережение глазами детей». Выпущены Зеленые правила КПО и экологические плакаты.

В ходе совещания аким района ответил на ряд вопросов, поступивших от жителей. Не остались без внимания реки Урал и Чингирлау (Утва), где наблюдается уменьшение уровня воды.

Мероприятие завершилось вручением благодарственных писем активным гражданам района, которые являются примером патриотизма и любви к окружающей природе.

Из доклада руководителя Департамента экологии по ЗКО Ербала Куанова

,

Выбросы загрязняющих веществ в 2020 году по области составили 33,3 тыс. тонн и за последние 6 лет на системной основе удалось снизить их на 33 тыс. тонн (2015 год – 66,3 тыс. тонн).

Сбросы загрязняющих веществ со сточными водами в поверхностные объекты в текущем году составили 4,3 тыс. тонн и за последние 6 лет находятся в пределах 4-6 тыс. тонн.

По области в 2020 году размещено 124,1 тыс. тонн отходов, что на 74 тыс. тонн меньше по сравнению с 2015 годом (197,9 тыс. тонн).

Фактические объемы выбросов ЗВ по ЗКО за 2020 год составляют 33,3 тыс. тонн, из них по крупным предприятиям 1 категории Бурлинского района – 9,1 тыс. тонн (27 %), из которых выбросы КПО б.в. – 7,6 тыс. тонн (83 %), АО «Конденсат» – 1,4 тыс. тонн (15 %).

Фактические объемы сбросов ЗВ по ЗКО за 2020 год составляют 50,2 тыс. тонн, из них по Бурлинскому району – 47,1 тыс. тонн (94 %), из которых основные объемы сбросов ЗВ приходится КПО б.в., объемы которого составляют – 46,0 тыс. тонн, ГКП «Аксайжылукуат» – 1,1 тыс. тонн.

Фактические объемы размещаемых отходов производства и потребления по ЗКО за 2020 год составляют 124,1 тыс. тонн, из них по крупным предприятиям 1 категории Бурлинского района – 58,5 тыс. тонн (47 %), из которых размещенные объемы отходов КПО б.в. составляют – 12,6 тыс. тонн, ГКП на ПХВ «Горкомхоз» – 45,9 тыс. тонн коммунальных отходов.

Из доклада руководителя Департамента экологии по ЗКО Ербала Куанова

Жанаргуль БАЙГАНАТОВА